


Міністерство освіти і науки України
Київський національний торговельно-економічний університет
Вінницький торговельно-економічний інститут

Кафедра фінансів

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор ВТЕІ КНТЕУ

 **Н. Л. Замкова**

РОБОЧА ПРОГРАМА КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

Освітній ступінь:	«Бакалавр»
Галузь знань:	07 «Управління та адміністрування»
Спеціальність	072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
Спеціалізація	«Державні фінанси»
Форма навчання	заочна (зі скороченим терміном)

Вінниця 2019

Розробники: І.В. Гнидюк, к.е.н., доцент;
Ю.А. Романовська, к.е.н., доцент;
Л.В. Осіпова, к.е.н., доцент;
І.Б. Юрчик к.е.н., доцент;
О.П. Демченко, к.е.н.;
Л.М. Маршук, к.е.н., ст.викладач

Обговорено і схвалено на засіданні кафедри фінансів 16.09.2019 р., протокол № 22; засіданні вченої ради обліково-фінансового факультету 19.09.2019 р. протокол № 10; засіданні вченої ради інституту 28.10.2019 р. протокол № 10.

Рецензенти: О.О. Прутська, д.е.н., професор;
С.В. Бакута, начальник Головного управління Державної казначейської служби України у Вінницькій області, м. Вінниця

Редактор: Фатєєва Т. Д.
Комп'ютерна верстка: Білоус Т.В.

Підп. до друку 12.11.2019 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний
Друк різнографічний. Ум. друк. арк. 0,87.
Обл.-вид. арк. 1,14. Тираж 5. Зам. № 524

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ КНТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

РОЗДІЛ 1

МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА МІСЦЕ КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ В СТРУКТУРІ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

Метою кваліфікаційного екзамену є встановлення відповідності засвоєних студентами освітнього ступеня «бакалавр» рівня та обсягу знань, вмінь та інших компетентностей вимогам стандартам вищої освіти з галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» спеціалізації «Державні фінанси».

Завданням проведення кваліфікаційного екзамену є перевірка методологічних та теоретичних принципів, проблем і положень наведених нижче економічних дисциплін, а також вміння їх використовувати при аналізі економічних явищ і в практичній діяльності. Особлива увага приділяється виявленню знань і вмінь здобувача аналізувати сучасні умови здійснення економічних реформ в Україні, виявлення навичок вирішення практичних завдань, конкретного аналізу проблемних ситуацій на макро- та мікроекономічному рівнях.

Кваліфікаційний екзамен є оптимальним завершенням циклу підготовки та останнім етапом на основі якого студенти підтверджують здобуті у процесі навчання знання та здійснюється присвоєння їм освітнього ступеня «бакалавр».

Кваліфікаційний екзамен з фаху включає дисципліни циклу професійної підготовки навчального плану бакалавра за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» спеціалізації «Державні фінанси», а саме:

- ОК 1. Мікроекономіка;
- ОК 2. Макроекономіка;
- ОК 3. Гроші і кредит;
- ОК 4. Фінанси;
- ОК 5. Бюджетна система України;
- ОК 6. Банківська система;
- ОК 7. Страхування.

Кваліфікаційний екзамен складається з двох етапів:

- теоретична частина (тестові завдання, що формують основні компетенції «бакалавра»);
- практична частина (письмове розв'язання розрахунково-аналітичних, ситуаційних творчих завдань).

РОЗДІЛ 2
ПЛАН ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ДО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО
ЕКЗАМЕНУ ЗА ВИДАМИ НАВЧАЛЬНОЇ РОБОТИ

Таблиця 1

Види навчальної роботи	Кількість годин
Лекції	4
Практичні заняття	20
Самостійна робота студентів	66
Всього годин/кредитів	90/3

РОЗДІЛ 3
ТЕМАТИКА ТА ЗМІСТ ЛЕКЦІЙНИХ, ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ,
САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ

Таблиця 2

№	Вид навчальної роботи і короткий зміст	Години	Шифр кафедри
1	2	3	4
	Лекції	4	
1.	Ознайомлення студентів з дисциплінами, які виносяться на кваліфікаційний екзаме́н, а саме: Гроші та кредит; Фінанси; Бюджетна система України; Банківська система; Страхування. Надання методичних рекомендацій по кожній дисципліні щодо підготовки до кваліфікаційного екзаме́ну.	2	6.2
	Ознайомлення студентів з дисциплінами, які виносяться на кваліфікаційний екзаме́н, а саме: Макроекономіка; Мікроекономіка; Надання методичних рекомендацій по кожній дисципліні щодо підготовки до кваліфікаційного екзаме́ну.	2	8.1
	Практичні	20	
2.	Тема 1. Загальний курс з дисциплін «Мікроекономіка», «Макроекономіка» 1.1. Розв'язування тестових завдань 1.2. Складання контрольних тестів з курсу	2	8.1
	Тема 2. Загальний курс з дисципліни «Гроші та кредит» 2.1. Розв'язування творчих завдань 2.2. Розв'язування тестових завдань 2.3. Складання контрольних тестів з курсу	2	6.2
	Тема 3. Загальний курс з дисципліни «Фінанси» 3.1. Розв'язування творчих завдань 3.2. Розв'язування тестових завдань	2	6.2
	Тема 4. Загальний курс з дисципліни «Фінанси» 4.1. Складання контрольних тестів з курсу 4.2. Розв'язування тематичних задач	2	6.2
	Тема 5. Загальний курс з дисципліни «Бюджетна система України» 5.1. Розв'язування творчих завдань 5.2. Розв'язування тестових завдань	2	6.2

1	2	3	4
	Тема 6. Загальний курс з дисципліни «Бюджетна система України» 6.1. Складання контрольних тестів з курсу 6.2. Розв'язування тематичних задач	2	6.2
	Тема 7. Загальний курс з дисципліни «Банківська система» 7.1. Розв'язування творчих завдань 7.2. Розв'язування тестових завдань	2	6.2
	Тема 8. Загальний курс з дисципліни «Банківська система» 7.1. Складання контрольних тестів з курсу 7.2. Розв'язування тематичних задач	2	6.2
	Тема 9. Загальний курс з дисципліни «Страховання» 7.1. Розв'язування творчих завдань 7.2. Розв'язування тестових завдань	2	6.2
	Тема 10. Загальний курс з дисципліни «Страховання» 10.1. Складання контрольних тестів з курсу 10.2. Розв'язування тематичних задач	2	6.2
Самостійна робота студентів		66	
3.	Мікроекономіка Повторення теоретичного матеріалу з тем: Вступ до мікроекономіки. Предмет і метод; Корисність економічного блага. Економічний вибір; Аналіз поведінки споживача; Попит та пропозиція; Теорія еластичності; Теорія граничних продуктів та мікроекономічна модель фірми; Витрати виробництва; Ринок досконалої конкуренції; Монопольний ринок; Ринок монополістичної конкуренції; Олігополістична структура ринку; Похідний попит; Ринок праці; Ринок капіталу; Економічна ефективність та добробут; Держава в мікроекономічній теорії: зовнішні ефекти та суспільні блага. Робота з тестовими завданнями дисципліни в СУН «MOODLE».	5	8.1
	Макроекономіка Повторення теоретичного матеріалу з тем: Предмет, метод та функції макроекономіки; Макроекономічні показники у системі національних рахунків; Модель сукупного попиту та сукупної пропозиції; Споживання, заощадження та інвестиції; Класична модель макроекономічної рівноваги; Національний ринок та його рівновага; Фіскальна політика держави; Монетарна політика; Циклічні коливання та економічне зростання; Інфляція та антиінфляційна політика; Безробіття та політика зайнятості; Макроекономічна політика у відкритій економіці. Робота з тестовими завданнями дисципліни в СУН «MOODLE»	6	8.1
	Гроші та кредит Повторення теоретичного матеріалу з тем: Суть і функції фінансів; Організація та управління фінансами; Природа грошей; Грошовий ринок; Грошовий оборот і грошові потоки; Інфляція та грошові реформи; Ринок цінних паперів; Валютні відносини та валютні системи; Сутність кредиту й кредитний механізм; Центральний банк та його роль в економіці; Комерційні банки як основна ланка кредитної системи; Спеціалізовані кредитно-фінансові установи Робота з тестовими завданнями дисципліни в СУН «MOODLE». Робота з формулами, які використовуються в творчих завданнях кваліфікаційного екзамену з дисципліни «Гроші та кредит».	11	6.2

1	2	3	4
	<p>Фінанси</p> <p>Повторення теоретичного матеріалу з тем: Суть фінансів, їх функції і роль; Фінансова система; Фінансова політика і фінансовий механізм; Фінанси суб'єктів господарювання; Державні фінанси; Податки та податкова система; Бюджет і бюджетна система; Державний бюджет України; Державні цільові фонди; Місцеві фінанси; Державний кредит і державний борг; Страхування і страховий ринок; Фінансовий ринок; Міжнародні фінанси.</p> <p>Робота з тестовими завданнями дисципліни в СУН «MOODLE».</p> <p>Робота з формулами, які використовуються в творчих завданнях кваліфікаційного екзамену з дисципліни «Фінанси».</p>	11	6.2
	<p>Бюджетна система України</p> <p>Повторення теоретичного матеріалу з тем: Сутність та значення державного бюджету; Бюджетна система України та її принципи; Бюджетна політика та бюджетний механізм; Бюджетний процес та його учасники; Система доходів державного бюджету; Система видатків державного бюджету; Формування та використання місцевих бюджетів; Міжбюджетні відносини; Видатки бюджетів на соціальний захист населення і соціальну сферу; Видатки бюджетів на економічну діяльність держави, науку, оборону та управління; Казначейська система обслуговування бюджетів.</p> <p>Робота з тестовими завданнями дисципліни в СУН «MOODLE».</p> <p>Робота з формулами, які використовуються в творчих завданнях кваліфікаційного екзамену з дисципліни «Бюджетна система України».</p>	11	6.2
	<p>Банківська система</p> <p>Повторення теоретичного матеріалу з тем: Характеристика банківської системи: сутність, принципи, функції; Статус та основні напрямки діяльності центральних банків; Основи діяльності банків другого рівня; Емісія грошей та регулювання готівкового грошового обігу; Рефінансування банків; Банківська інфраструктура; Організація та регулювання платіжної системи; Регулювання діяльності банків; Банківський нагляд; Операції центрального банку; Грошово-кредитна політика; Інструменти грошово-кредитної політики; Валютна політика. Валютне регулювання і контроль.</p> <p>Робота з тестовими завданнями дисципліни в СУН «MOODLE».</p> <p>Робота з формулами, які використовуються в творчих завданнях кваліфікаційного екзамену з дисципліни «Банківська система України».</p>	11	6.2
	<p>Страхування</p> <p>Повторення теоретичного матеріалу з тем: Сутність, принципи і роль страхування; Класифікація страхування; Страхові ризики та їх оцінювання; Страховий ринок; Страхова організація; Державне регулювання страхової діяльності; Особисте страхування; Майнове страхування; Страхування відповідальності; Перестраховання і співстрахування; Доходи, витрати і прибуток страховика; Фінансова надійність страхової компанії.</p> <p>Робота з тестовими завданнями дисципліни в СУН «MOODLE».</p> <p>Робота з формулами, які використовуються в творчих завданнях кваліфікаційного екзамену з дисципліни «Страхування».</p>	11	6.2
	Всього годин/кредитів	90/3	

РОЗДІЛ 4
МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ
КОМПОНЕНТАМ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА
КВАЛІФІКАЦІЙНИЙ ЕКЗАМЕН

Таблиця 3

	OK 1	OK 2	OK 3	OK 4	OK 5	OK 6	OK 7
ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 3. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 4. Здатність працювати автономно	+	+	+	+	+	+	+
ФК 1. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.	+	+	+	+	+	+	+
ФК 2. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури			+	+	+	+	+
ФК 3. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування)			+	+	+	+	+
ФК 4. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для вирішення фінансових задач	+	+	+	+	+	+	+
ФК 5. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку			+	+	+	+	+
ФК 6. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність			+	+	+	+	+
ФК 7. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування			+	+	+	+	+
ФК 8. Здатність здійснювати ефективні комунікації	+	+	+	+	+	+	+
ФК 9. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення				+	+	+	+
ФК 10. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою професійну підготовку	+	+	+	+	+	+	+

РОЗДІЛ 5
МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ
НАВЧАННЯ ВОЛОДІННЯ КОМПОНЕНТАМИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ

Таблиця 4

	ОК 1	ОК 2	ОК 3	ОК 4	ОК 5	ОК 6	ОК 7
ПРН 1. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем	+	+	+	+	+	+	+
ПРН 2. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем			+	+	+	+	+
ПРН 3. Визначати особливості функціонування сучасних світових та національних фінансових систем та їх структури			+	+	+	+	+
ПРН 4. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та податкової систем, фінансів суб'єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування			+	+	+	+	+
ПРН 5. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування)			+	+	+	+	+
ПРН 6. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення фінансових задач	+	+	+	+	+	+	+
ПРН 7. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування	+	+	+	+	+	+	+
ПРН 8. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати отриману інформацію				+	+	+	+
ПРН 9. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем	+	+	+	+	+	+	+
ПРН 10. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування				+	+	+	+
ПРН 11. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження фінансових процесів	+	+	+	+	+	+	+
ПРН 12. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх суб'єктів	+	+	+	+	+	+	+
ПРН 13. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати	+	+	+	+	+	+	+
ПРН 14. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань	+	+	+	+	+	+	+

РОЗДІЛ 6
ПРИКЛАД ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ ТА КРИТЕРІЇ
ОЦІНЮВАННЯ

Приклад екзаменаційного білету

Міністерство освіти і науки України
Київський національний торговельно-економічний університет
Вінницький торговельно-економічний інститут
Кафедра фінансів

ЗАТВЕРДЖЕНО

Вченою радою обліково-фінансового
факультету

(протокол №__від_____201_р.)

Декан _____

(підпис)

Білет №__
кваліфікаційного екзамену на здобуття освітнього ступеня «Бакалавр»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
спеціалізації «Державні фінанси»

Частина 1. Теоретичне завдання (50 тестів відкритого типу).

Частина 2. Практичне завдання (4 розрахунково-аналітичних задачі).

Вихідні дані:

Задача №1

Визначте середньоквартальну та річну швидкість обігу грошей в Україні за такими реальними даними 2017 року :

- на 01.04 обсяг ВВП 2017 - 187,717 млрд. грн.; грошова маса (М_з2017) - 416,013 млрд. грн.;

- на 01.07 обсяг ВВП 2017 - 421,417 млрд. грн.; грошова маса (М_з2017) - 450,589 млрд. грн.;

- на 01.10 обсяг ВВП 2017 - 697,194 млрд. грн.; грошова маса (М_з2017) - 477,659 млрд. грн.;

- на 31.12 обсяг ВВП 2017 - 949,864 млрд. грн.; грошова маса (М_з2017) - 515,727 млрд. грн.

Задача №2

Яку суму потрібно розмістити на депозити, щоб через 3 роки отримати 7300 у.о. на умовах, що відсотки нараховуються 1 раз в рік, а ставка 15 % річних.

Задача №3

Власник будинку, вартістю 2500000 грн. застрахував його від вогневих ризиків та ризиків стихійних явищ з відповідальністю страхової компанії 2000000 грн. Страховий тариф становить 0,2% від страхової суми, франшиза-0,1%.

Внаслідок страхового випадку майну нанесений збиток, який дорівнює 15000 грн.

Визначити:

1. Страховий платіж.
2. Страхове відшкодування при умовній франшизі.

Задача №4

Оклад співробітника згідно штатного розкладу становить 9500 грн. Протягом розрахункового періоду працівник був у відпустці без збереження заробітної плати. Це сталося у січні 2016 року. Тривалість відпустки без збереження заробітної плати 10 к. д. Лікарняні листи йому в цьому періоді не оплачувалися. Премії і доплати до посадового окладу в розрахунковому періоді не нараховувалися та не виплачувалися.

Працівник виявив бажання піти в щорічну оплачувану відпустку повної тривалості, починаючи з 01.06.2016 р.

Рішення щодо присвоєння кваліфікації «бакалавр» екзаменаційна комісія приймає за умови отримання здобувачем вищої освіти позитивної оцінки, як за тести, так і за виконання практичних завдань.

Затверджено на засіданні кафедри фінансів
протокол №__ від _____ р.

Завідувач кафедри фінансів _____

Критерії оцінювання знань при складанні екзамену

Кваліфікаційний екзамен складається з двох етапів:

- теоретична частина (тестові завдання, що формують основні компетенції «бакалавра»);
- практична частина (письмове розв'язання розрахунково-аналітичних, ситуаційних творчих завдань).

Тестові завдання містять 50 тестів. За результатами тестування здобувач вищої освіти отримує **40 балів** (1 тест – 0,8 балів). Мінімальна кількість балів за тестові завдання становить **24 бали**.

Практична частина – розв'язання розрахунково-аналітичних, ситуаційних, творчих завдань становить **60 балів** (4 завдання по 15 балів кожен). Розподіл балів проводиться кафедрою в залежності від складності завдань. Мінімальна кількість балів за розв'язання завдань становить **36 балів**.

При формуванні загальної оцінки виходити з того, що у структурі кваліфікаційного екзамену тестові завдання – **40 балів**, практичні завдання – **60 балів**. Загальна оцінка визначається як сума балів за всі виконані завдання і може становитиме максимально **100 балів**.

Таблиця 5

Рівні компетентності	За шкалою КНТЕУ	Критерії оцінювання
1	2	3
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ

ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «МІКРОЕКОНОМІКА»

Основна література

1. Андреев Н.В. Мікроекономіка: Навч. посібник. Кондор, 2004. 176 с.
2. Базилінська О.Я., Мініна О.В. Мікроекономіка: Навч. посіб. для студ. вищ. навч. закладів. К.: Центр навчальної літератури, 2009. 352 с.
3. Білецька Л. В., Білецький О. В., Савич В. І. Економічна теорія : (Політекономія. Мікроекономіка. Макроекономіка) : навч. посіб. 2-ге вид., переробл. і доп. Київ : Центр учбової літератури, 2009. 688 с.
4. Безугла В. О., Постіл І.І. Мікроекономіка: Навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2007. 288 с.
5. Задоя А.О. Мікроекономіка: Курс лекцій та вправ: Навч. посіб. 2-ге вид., стер. К.: Знання, 2005. 211с.
6. Калініченко О.В., Березіна Л.М. Мікроекономіка. Практикум: Навч. посіб. К.: Центр учбової літератури, 2008. 432 с.
7. Герасименко А. Г., Квіцинська Н. В. Мікроекономіка : опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ, 2016. 103 с.
8. Гронтовська Г. Е., Косік А. Ф. Мікроекономіка. Практикум : навч. посібник. 3-тє вид., стер. К. : Центр учбової літератури, 2010. 418 с.
9. Макро-мікроекономіка: від теорії до практики : навч. посібник. Львів : Новий світ-2000, 2011. 444 с.
10. Мікроекономіка і макроекономіка : підручник, у 2-х ч. С. М. Будаговська та ін.; за заг. ред. С. М. Будаговської. 4-те вид. Київ : Основи, 2007. 518 с.
11. Мацелюх Н. П., Максименко І. А. Історія економіки та економічної думки. Політична економія. Мікроекономіка. Макроекономіка : навч. посібник. 2-ге вид., перероб. та допов. Київ : Центр учбової літератури, 2017. 382 с.
12. Мікроекономіка : опорний конспект лекцій / авт. О.Г. Гриценко. К. : КНТЕУ, 2012. 82 с.
13. Мікроекономіка : опорний конспект лекцій авт.: А. Г. Герасименко, Н. В. Квіцинська. К. : КНТЕУ, 2010. 107 с.
14. Поплавська Ж. В., Крива О. Й. Мікроекономіка. Теорія і практика управлінської економіки : навч. посібник. 2-ге вид., переробл. і допов. К. : Алерта, 2012. 272 с.
15. Рудий М.М. Мікроекономіка : Навч. посіб. К.: Каравела, 2008. – 312 с.
16. Старостенко Г.Г. Мікроекономіка: Навч. посіб. К.: Центр навчальної літератури, 2006. 152 с.
17. Стеблій Г.Я. Мікроекономіка: Навч. посіб. К.: Фірма ІНКОС, Центр навчальної літератури, 2007. 221 с.
18. Тарасевич В. М., Черченко О. Л., Горобець С. П., Давидов О. В., Донченко В. Ф. Економічна теорія. Мікроекономіка : підручник / за ред. В. М. Тарасевича. К. : Знання, 2012. 134 с.
19. Ястремський О.І., Гриценко О.Г. Основи мікроекономіки: Підручник. К. Знання-Прес, 2007. 579 с.

Додаткова література

20. Герасименко А. Г. Мікроекономічний аналіз диференціації товарів як джерела ринкової влади. *Економіка України*. 2013. №6. С.31–40.
21. Городецька М. О. Особливості мікроекономічного моделювання. *Вісник Київського інституту бізнесу та технологій*. 2016. № 2. С. 7–8.
22. Державне антимонопольне регулювання: підручник / за ред. В. Д. Лагутіна ; [В. Д. Лагутін, Ю. І. Боровик, О. В. Вертелева, А. Г. Герасименко, Л. С. Головка, Л. І. Дідківська, Н. В. Квіцинська, Л. Г. Кузьменко, А. І. Медведєв та ін.]. К. : КНТЕУ, 2015. 480 с.
23. Козак Ю. Г., Шаповал С. С., Кіро О. С., Заєць М. А., Барановська М. І., Боденчук Л. Б., Кравченко Є. В., Коноводченко Л. Я., Захарченко О. В., Курмиженко В. В. *Основи економічної теорії: навч. посібник* / за ред. Ю. Г. Козака, С. С. Шаповал. К. : Центр учбової літератури, 2012. 264 с.
24. Корж Н. В. *Корпоративний капітал: зміст, структура, особливості розвитку: монографія*. Київ : Кондор, 2014. 208 с.
25. Лісовий А.В. *Мікроекономіка. Курс лекцій*. Ірпінь: Академія ДПС України, 2003. 200 с.
26. Мацелюх Н. П., Розум О. М., Максименко І. А., Теліщук М. М. *Основи економічної науки: навч. посібник*. К. : ЦУЛ, 2013. 324 с.
27. *Мікроекономіка: Підручник*: В.Д. Базилевич, К.С. Базилевич, А. І. Ігнатюк; За ред. В.Д. Базилевич. К.: Знання, 2007. 677 с.
28. Наріжна Л.Д., Пономарьова Л.Н. *Мікроекономіка в схемах: Навч. посіб.* К.: Центр навчальної літератури, 2007. 160 с.
29. Павленко І.М. *Мікроекономіка: Навч. посіб.* К.: Центр навчальної літератури, 2006. 288 с.
30. Пустовійт Р.Ф. *Методика розв'язування задач з мікроекономіки: Навч. посіб. 2-ге вид.* К.: Кондор, 2005. 102 с.
31. Пиндайк Р. *Микроэкономика: Учебник: Р. Пиндайк, Д. Рубинфельд; Пер. с англ. А.А. Малышев, Г.Ю. Трофимов. М.: Экономика, 1992. 510 с.*

ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «МАКРОЕКОНОМІКА»

Основна література

1. Базилевич В. Д., Баластрик Л. О. *Макроекономіка: навч. посіб. 2-ге вид., доп.* Київ : Атіка, 2007. 368 с.
2. Базилевич В. Д., Базилевич К. С., Баластрик Л. О. *Макроекономіка: підручник / за ред. В. Д. Базилевича. 4-те вид., переробл. і доп.* Київ : Знання, 2008. 744 с.
3. Базилінська О. Я. *Макроекономіка: навч. посіб. 2-г вид., випр.* Київ : Центр навчальної літератури, 2009. 442 с.
4. Батура О. В., Івашина О. Ф., Новікова Л. Ф. *Макроекономіка: навч. посіб.* Київ : Центр учбової літератури, 2007. 236 с.
5. Білецька Л. В., Білецький О. В., Савич В. І. *Економічна теорія: (Політекономія. Мікроекономіка. Макроекономіка): навч. посіб. 2-ге вид., переробл. і доп.* Київ : Центр учбової літератури, 2009. 688 с.

6. Вініченко І. І., Гончаренко О. В., Дацій Н. В., Корецька С. О. *Макроекономіка : навч. посіб. Київ : Центр навчальної літератури, 2006. 176 с.*
7. Гронтковська Г. Е., Косік А. Ф. *Макроекономіка : навч. посіб. Київ : Центр учбової літератури, 2010. 672 с.*
8. *Економічна теорія : макро- і мікроекономіка / за ред. Ватаманюка З. та Панчишина С. Київ : Альтернативи, 2001. 608 с.*
9. Кушнір В. С. *Мікро- та макроекономіка : навч. посіб. Київ : ІНКОС, центр учбової літератури, 2006. 256 с.*
10. Круш П. В., Тульчинська С. О. *Макроекономіка : навч. посіб. Київ : Центр навчальної літератури, 2005. 400 с.*
11. Лагутін В. Д., Пронкіна Л. І. *Макроекономіка : навч. посіб. Київ : КНТЕУ, 2012. 268 с.*
12. Мельникова В. І., Клімова Н. І. *Макроекономіка : навч. посіб. 2-ге вид., доп. Київ : Професіонал, 2004. 394 с.*
13. *Макроекономічна теорія : навч. посіб. за ред. Г. І. Башнянина, Л. С. Томашик. Львів : Новий світ- 2000, 2005. 552 с.*
14. *Мікроекономіка і макроекономіка : підручник, у 2-х ч. / С. М. Будаговська та ін.; за заг. ред. С. М. Будаговської. 4-те вид. Київ : Основи, 2007. 518 с.*
15. *Макроекономіка та макроекономічна політика : навч. посіб. / А. Ф. Мельник та ін.; за ред. А. Ф. Мельника. Київ : Знання, 2008. 699 с.*
16. Панчишин С. М. *Макроекономіка : навч. посіб. Київ : Либідь, 2001. 616 с.*
17. Савченко А. Г. *Макроекономіка : підручник. Київ : Либідь, 1999. 288 с.*
18. Солонінко К. С. *Макроекономіка : навч. посіб. для студентів економ. спец. Київ : ЦУЛ, 2002. 320 с.*
19. Харкянен Л. В. *Макроекономіка : навч. посіб. Київ : Каравелла, 2011. 248 с.*

Додаткова література

20. Вечканов Г. С., Вечканова Г. Р. *Макроэкономика : ученик. 2-е изд. С.Пб. : Питер, 2004. 544 с. .*
21. Гальперин В. М., Тарасевич Л. С. *Макроэкономика : учебник / под ред. Тарасевича Л.С. С.Пб. : СПбГУЭФ, 1997. 719 с.*
22. Долан Э. Дж., Линдсей Д. *Макроэкономика. / под ред. Лисовика Б. С.Пб. : Питер, 1994. 405 с.*
23. Иващковский С. Н. *Макроэкономика : ученик. 3-е изд., испр. Москва : Дело, 2004. 472 с.*
24. Кривцов О. С., Бережний В. М., Онегіна В. М. *Макроекономіка у запитаннях та відповідях : навч. посіб. Київ : Центр навчальної літератури, 2004. 200 с.*
25. Мэнкью Н. Г. *Макроэкономика. Пер. с англ. Москва : МГУ, 1994. 736 с.*
26. Отрошко О. В. *Основи економічної теорії : макроекономічний аспект : навч. посіб. Київ : Знання, 2006. 222 с.*

27. Пономаренко О. І., Перестюк М. О., Бурим В. М. Сучасний економічний аналіз : навч. посіб. Ч.2. Макроекономіка. У 2-х ч. Київ : Вища школа, 2004. 207 с.

28. Пушкаренко П. І., Несветов О. О., Кочубей Р. В. Теоретичні основи сучасної макроекономіки : навч. посіб. / за заг. ред. П. І. Пушкаренко. Суми: Університетська книга, 2007. 331 с.

29. Савченко А. Г. Макроекономіка : навч.-метод. Посіб. для самост. вивч. дисц. 2-ге вид., переробл. і допов. – Київ : КНЕУ, 2001. 132 с.

30. Савченко А. Г. Макроекономічна політика : навч. посіб. Київ : КНЕУ, 2001. 166 с.

Інтернет-ресурси

31. Законодавство України. URL: www.zakon.rada.gov.ua

32. Державний комітет статистики. URL: www.ukrstat.gov.ua

33. Кабінет Міністрів України. URL: www.kmu.gov.ua

34. Міністерство економіки України. URL: www.me.gov.ua

35. Сайт Міністерства фінансів України. URL: www.minfm.gov.ua

36. Національний банк України. URL: www.bank.gov.ua

ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ГРОШІ ТА КРЕДИТ»

Основна література

1. Аранчій В.І. Гроші і кредит: навч. посіб. К.: Ліра-К, 2015. 364 с.

2. Божидарнік Н. В. Валютні операції: підручник. К.: ЦУЛ, 2013. 688 с.

3. Вовчак О. Д. Гроші та кредит: навч. посібник К.: Центр учбової літератури. 2019. 360 с.

4. Гудзь Т. П. Банківський нагляд: навч. посіб. К.: Ліра-К. 2014. 380 с.

5. Коваленко Д. І. Гроші і кредит. К.:ЦУЛ. 2019. 352 с.

6. Коваленко Д.І., Венгер В.В. Фінанси, гроші та кредит: теорія та практика: навч. Посібник. К.: Центр учбової літератури, 2013. 578 с.

7. Колотуха С.М., Власюк С.А. Гроші та кредит: навч. посіб. К.: Знання. 2012. 495 с.

8. Кузнецова С.А. Банківська система: навч. посіб. К.: ЦУЛ. 2013. 400 с.

9. Бандурка А.М. Гроші і кредит: навч. посіб. К.: Ліра-К. 2015. 380 с.

10. Михайловська А.М. Банківські операції: навч. Посібник. К.: Ліра-К. 2014. 648 с.

11. Михайловська І. І. Гроші і кредит: навч. Посібник. К.: Ліра-К. 2013. 432 с.

12. Прасолова С. П. Банківські операції: навч. посіб. К.: ЦУЛ. 2013. 568 с.

13. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо функціонування платіжних систем та розвитку безготівкових розрахунків Закон України від 18.09.2012 № 5284-УІ. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5284-17>

14. Про Національний банк України. Закон України від 20 травня 1999 р. № 679-XIV URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/679-14> (дата звернення 07.08.2019)

15. Про платіжні системи та переказ коштів в Україні. Закон України від 05.04.2001 р. №2346-III. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2346-14> (дата звернення 17.08.2019)

16. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб. Закон України від 23.02.2012 р. № 4452-УІ. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/4452-17> (дата звернення 12.08.2019)

17. Щетинін А.І. Гроші і кредит. К.: ЦУЛ. 2019. 438 с.

Додаткова література

18. Буковинський С. А. *Грошово-кредитна політика в сучасних умовах. Економіка України. 2014. №6. С.23-36.*

19. Дзюблюк О.В. Монетарна політика як ключовий важіль реалізації антикризових заходів в економіці. *Банківська справа. 2017. №1. С. 3-26.*

20. Коваленко О. Ю. *Сучасні тенденції та перспективи грошово-кредитної політики в Україні. Економіка & держава. 2014. №9. С.23-27.*

21. Ковальчук Н. *Грошово-кредитна сфера та її монетарне регулювання в Україні. Банківська справа. 2013. №11-12. С.60-65.*

22. Міщенко В.І., Науменкова С.В., Льон І.М. Світові тенденції монетизації економіки. *Фінанси України. 2017. № 9. С. 53–74.*

23. Міщенко В.І., Льон І.М. Роль монетарного регулювання у стимулюванні економічного розвитку. *Фінанси України. 2017. № 4. С. 75 – 93.*

24. Перконос І.Ю., Костина А.М. Переваги і недоліки використання норми обов'язкового резервування як інструменту грошово-кредитної політики. *Формування ринкових відносин в Україні. №1 (176). 2016. С.43-48*

25. Реверчук С. К. *Грошово-банківські системи зарубіжних країн: навч. Посібник. К.: Ліра-К, 2014. 286 с.*

26. Сисоєва К. Ф. *Гроші і кредит: в схемах та таблицях: навч. посіб. К.: Ліра-К. 2015. 245 с.*

27. Скоморович І. Г. *Банківські операції: навч. посібник К.: Ліра-К. 2014. 484 с.*

28. Шаперенков А. В. *Грошовий механізм формування інноваційного потенціалу: монографія. К.: Ліра-К. 2013. 456 с.*

Інтернет-ресурси

29. Асоціація українських банків. URL: <http://www.aub.com.ua>

30. Національний банк України. URL: <http://www.bank.gov.ua> –

31. Банк міжнародних розрахунків. URL: <http://www.bis.org>. –

32. Банківський союз. URL: <http://www.kbs.org.ua>

33. Український банківський портал. URL: <http://www.uabankir.ru>,

34. Державний комітет статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ФІНАНСИ»

Основна література

1. Гнидюк І. В., Романовська Ю. А., Маршук Л. М. *Фінанси : опорний конспект лекцій*. Вінниця : Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2017. 130 с.
2. *Державне фінансове регулювання економічних перетворень : монографія / за заг. ред. А. А. Мазаракі ; [І. Я. Чугунов, А. В. Павелко, Т. В. Канєва, М. В. Тарасюк та ін.]*. К. : КНТЕУ, 2015. 376 с.
3. Замкова Н.Л., Гнидюк І.В., Романовська Ю.А. *Державні фінанси*. Вінниця: Видавничий редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2015. – 468 с. *Навчальний посібник*
4. Михайловська О. В., Ковалевич Д. А., Томнюк Т. Л., Рошило В. І., Черватюк М. В., Москальов А. А., Гут Л. В., Рилєєв С. В., Саїнчук Н. В., Третьякова О. В., Грицюк І. В., Юрій С. М., Стужук Т. М., Руснак Ю. М., Тулюлюк А. С., Юрій К. М., Табенська Ю. В. *Фінанси в схемах і таблицях : навч. посібник*. Київ : КНТ, 2014. 372 с.
5. Онищенко В. О., Бережна А. Ю., Птащенко Л. О., Чичкало-Кондрацька І. Б. *Фінанси (державні, корпоративні, міжнародні) : підручник*. Електронні дані. Київ : Центр учбової літератури, 2015. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/Finansy_2015.pdf. (дата звернення: 22.02.2019)
6. Стойко О. Я., Дема Д. І. *Фінанси : навч. посібник / за ред. О. Я. Стойка*. К. : Алерта, 2014. 432 с.
7. *Фінанси : навч. посібник / за наук. ред. А. В. Базилюк; [А. В. Базилюк, І. В. Горобінська, О. В. Жулин, І. О. Карлова та ін.]*. К. : Кондор. 2014. 348 с.
8. Федосов В.М. *Теорія фінансів*. К.: ЦУЛ. 2017. 572 с.
9. Онищенко В.О. *Фінансів: державні, корпопативні, міжнародні*. К.: ЦУЛ. 2019. 572 с.
10. Шеремет О.А. *Фінанси для фінансистів*. К.: ЦУЛ. 2013. 612 с.

Додаткова література

11. Карлін М. І. *Світові офшорні центри : навч. посібник*. К. : Кондор, 2015. 424 с.
12. Кремень О. І., Кремень В. М. *Фінанси : навч. посібник*. Електронні дані. Київ : Центр учбової літератури, 2018. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/Finansy_Kremen_2018.pdf. (дата звернення: 12.02.2019)
13. Мироненко М. Ю., Матвійчук В. І., Ковальова О. М., Пізняк Т. І., Янчук Т. В. *Фінансово-економічний механізм регіонального розвитку України в умовах адміністративно-територіальної реформи : колективна монографія / за ред. М. Ю. Мироненка*. Kosice : Published by Academic Society of Michal Baludansky (ASMIBA), 2017. 264 с.
14. Птащенко Л., Исаев Н. *Корпоративные финансы : учеб. пособие*. Електронные данные. Киев : Центр учебной литературы, 2015. URL: http://10.0.2.150/docs/CUL/Korporat_finansy_Ptashchenko.pdf. (дата звернення: 26.02.2019)
15. Ситник Г. В. *Фінанси торгівлі : монографія*. К. : КНТЕУ, 2014. 672 с.

Інтернет-ресурси

16. Верховна Рада України. URL: <http://www.rada.ua>
17. Кабінет Міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>
18. Національний банк України. URL: <http://www.bank.dov.ua>
19. Міністерство фінансів України. URL: www.minfin.gov.ua
20. Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг. URL: www.nfp.gov.ua

ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «БЮДЖЕТНА СИСТЕМА УКРАЇНИ»

Основна література

1. *Базилюк А.В., Горобінська І. В., Жулин О. В., Карлова І. О. та ін. Фінанси: навч. посібник; за наук. ред. А. В. Базилюк; К.: Кондор, 2014. 348 с.*
2. *Баранова В. Г., Дубовик О. Ю., Хомутенко В. П. та ін. Податкова система: навчальний посібник ; за ред. В. Г. Баранової. Одеса, ВМВ, 2014. 392 с.*
3. *Блазун І. Н. Бюджетний менеджмент: навч. посіб. К.: Ліра-К, 2015.*
4. *Гнидюк І.В. Коровій В.В. Бюджетна система України: Опорний конспект лекцій; В: ВТЕІ КНТЕУ, 2015. 120с.*
5. *Дема Д.І., Фещенко Н.М., Шубенко І.А.; Бюджетна система: навч. посібник ; за заг. ред. Д.І. Деми. Житомир: Житомирський національний агроекологічний університет, 2014. 500 с.*
6. Бюджетний кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI
URL: www.rada.gov.ua.
7. *Гнидюк І. В., Коровій В. В. Бюджетна система України : опорний конспект лекцій; Вінниця : Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2015. 118 с.*
8. *Говорушко Т. А. Бюджетна система: навч. посіб. К.: Ліра-К, 2014. 296 с.*
9. *Дем'янишин В. Г., Замкова Н. Л., Сіташ Т. Д. Планування і фінансування видатків на охорону здоров'я: методологія і практика : монографія. Вінниця : Балюк І.Б., 2014. 264 с.*
10. *Замкова Н.Л., Гнидюк І.В., Романовська Ю.А. та ін. Місцеві фінанси: навчальний посібник; за ред. Н.Л. Замкової. Вінниця: Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2016. 412 с.*
11. *Климаш Н.І., Багацька К.В., Дем'яненко Н.І. та ін. Бюджетна система: навч. посібник ; за заг. ред. Т.А. Говорушко. Львів «Магнолія 2006», 2014. 296 с.*
12. Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України: Закон України від 23.03.2000 №1602
URL: www.rada.gov.ua.
13. Про державні цільові програми: Закон України від 18.03.2004 №1621
URL: www.rada.gov.ua.

14. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21.05.97 р. № 280/97-ВР URL: www.rada.gov.ua.

15. Про Порядок складання, розгляду, затвердження та основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ: Постанова Кабінету Міністрів України від 28.02.2002 р. №228 URL: www.rada.gov.ua.

16. Стоян В.І., Даневич О.С., Мац М.Й. *Казначейська система. Підручник: 3-тє вид. змін. та доп. К.: Центр учбової літератури, 2014. 868 с.*

Додаткова література

17. Боголиб Т. М. *Обеспечение устойчивости бюджетной системы Украины в условиях кризисных явлений. Актуальні проблеми економіки. 2014. №9. С.373-383.*

18. Боголиб Т. М. *Бюджетна система України: нова реальність та глобальні виклики. Економічний часопис-XXI. 2016. № 1–2. С. 41–43.*

19. Клименко К.В. *Напрями реформування фінансової системи України в контексті антикризового регулювання. Фінанси України. 2015. №7. С.75-85.*

20. Лисяк Л. В., Гриценко О. В., Качула С. В. та ін. *Бюджетна складова реалізації домінантних напрямів суспільного розвитку : монографія ; за ред. Л. В. Лисяк. Д. : ДДФА, 2015. 396 с.*

21. Лук'яненко І., Сидорович М. *Бюджетно-податкова політика України: нові виклики : монографія. Київ : НаУКМА, 2014. 229 с.*

22. Лютий І. О., Мороз П. А. *Суперечності процесів фінансіалізації та їх вплив на економічне зростання в Україні. Економіка України. 2014. № 4. С. 29–39.*

23. Огонь Ц. Г. *Домінанти фінансової стабільності в розвитку зобов'язань держави. Фінанси України. 2014. №5. С.32-41.*

24. Павелко А. В., Чугунов І. Я. *Бюджетна політика економічного розвитку. Вісн. Київ. нац. торг.-екон. ун-ту. 2015. № 2. С. 64–73.*

25. Самаєва Ю., Сколотяний Ю. *Майбутнє у фіскальній петлі. Дзеркало тижня. 2014. 13 груд. С.1-3.*

26. Сідельникова Л.П. *Ефективність податкових джерел формування бюджетних ресурсів держави. Фінанси України. 2015 №9. С. 45-60*

27. Соколовська А.М. *Реформа єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування в Україні. Фінанси України. 2015. №7. С.7-23*

28. Чугунов І.Я. *Довгострокова бюджетна стратегія у системі економічної циклічності. Вісник КНТЕУ. 2014. №5. С.64-77.*

29. Чугунов І.Я., Пасічний М.Д. *Формування дохідної частини бюджету українських губерній в середині XIX- на початку XX століття. Вісник КНТЕУ. 2014. №2. С.85-97.*

30. Чугунов І. Я., Павелко А. В., Канєва Т. В. та ін. *Державне фінансове регулювання економічних перетворень : монографія ; за заг. ред. А. А. Мазаракі. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2015. 376 с.*

31. Chuginov I. Y., Makogon V. D. *Budget policy under economic transformation. Economic Annals-XXI. 2016. № 3–4 (2). P. 66–69.*

Інтернет-ресурси

32. Міністерство фінансів України URL: <http://www.minfin.gov.ua/>
33. Верховна рада України URL: <http://www.rada.gov.ua/>
34. Державна служба статистики України URL: <http://www.ukrstat.gov.ua/>
<http://sfs.gov.ua/>
35. Державна Казначейська служба України URL: <http://www.treasury.gov.ua/> - офіційний веб сайт
36. Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України URL: <http://www.minregion.gov.ua/>
37. Органи виконавчої влади URL: <http://www.kmu.gov.ua/>

ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «БАНКІВСЬКА СИСТЕМА»

Основна література

1. *Банки та банківська діяльність: збірник офіційних текстів законів. К.: Центр учбової літератури, 2012. 498 с.*
2. *Енциклопедія для банкіра: у 2 т. Том 1 (теоретична та історична частини) / авт. кол.; за наук. ред. д-ра екон. наук, проф. Т. Смовженко, канд. екон. наук, доц. Г. Стеблій, д-ра філос. наук, проф. З. Скринник. К.: УБС НБУ, 2012. 483 с*
3. *Енциклопедія для банкіра: у 2 т. – Том 2 (практична термінологія) / ред. кол.; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. Т. С. Смовженко, д-ра екон. наук, проф. Р. А. Слав'юка. К.: УБС НБУ, 2013. 547 с.*
4. *Карась П.М., Приходько Н.В., Пащенко О.В., Гришина Л.О. Банківська система: навчальний посібник. Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2015. 292 с*
5. *Копилюк О.І., Музичка О.М. Аналіз банківської діяльності: навчальний посібник. Львів: Видавництво Львівського торговельно-економічного університету, 2016. 416 с.*
6. *Кузнецова С., Болгар Т., Пестовська З. Банківська система: навч. посібник. К.: Центр учбової літератури, 2017. 400 с.*
7. *Науменкова С.В., Міценко С.В., Міценко В.І. Банківський сегмент фінансового сектору. К.: КНЕУ, 2016. 485 с.*
8. *Катан Л.І., Демчук Н.І., Бабенко-Левада В.Г., Журавльова Т.О. Банківська система: навч. посіб. за ред. І.М. Мазур. Дніпро: Пороги, 2017. 444 с.*

Додаткова література

9. *Банківська система України на шляху євроінтеграції: монографія / за ред. С.А. Буковинського. К.: ЦНД НБУ, 2015. 496 с.*
10. *Вовчак О. Д., Костак З. Р. Історія грошей і банківництва: навч. посібник. Львів: Видавництво Львівського торговельно-економічного університету, 2016. 196 с.*
11. *Про банки і банківську діяльність: Закон України від 17.12.2000 р. № 2121-III. Дата оновлення: 25.09.2019. URL: www.zakon.rada.gov.ua*
12. *Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні: Закон України від 30.10.1996 № 448/96-ВР. Дата оновлення: 24.11.2018. URL: www.zakon2.rada.gov.ua*

13. Про іпотеку: Закон України від 05.06.2003 № 898-IV. Дата оновлення: 25.09.2019. URL: www.zakon5.rada.gov.ua

14. Про іпотечне кредитування, операції з консолідованим іпотечним боргом та іпотечні сертифікати: Закон України від 19.06.2003 р. №979-IV. Дата оновлення: 06.12.2012. URL: www.zakon2.rada.gov.ua

15. Про Національний банк України: Закон України від 20.05.1999 р. № 679 – XV. Дата оновлення: 07.02.2019.. URL: www.zakon2.rada.gov.ua

16. Про систему гарантування вкладів фізичних осіб: Закон України від 23.02.2012 №4452-VI. Дата оновлення: 09.02.2019. URL: www.zakon2.rada.gov.ua

17. Про фінансовий лізинг: Закон України від 16.12.1997 № 723/97-ВР. Дата оновлення: 16.01.2004. URL: www.zakon2.rada.gov.ua

18. *Копилюк О.І., Ногінова Н.М., Музичка О.М., Кульчицька Н.С. Фінансовий менеджмент у банку: навч. посібник. Львів: Видавництво «Ліга-Прес», 2015. 236 с*

19. Сілакова А.В., Лановська Г.І., Климаш Н.І. Центральний банк і грошово-кредитна політика: підруч. / за заг. ред. Т.А. Говорушко. Львів «Магнолія 2006», 2015. 224 с.

Інтернет-ресурси

20. Асоціація українських банків. URL: <http://www.aub.com.ua>

21. Національний банк України. URL: <http://www.bank.gov.ua>

22. Банк міжнародних розрахунків. URL: <http://www.bis.org>

23. Національна комісія, що здійснює регулювання ринків фінансових послуг України. URL: <http://www.dfp.gov.ua>

24. Українська міжбанківська асоціація членів платіжних систем «ЕМА». URL: <http://www.ema.com.ua>

25. Міжнародний валютний фонд. URL: <http://www.imf.org>

26. Український банківський портал. URL: <http://www.uabanker.net>

27. Державний комітет статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>

28. Фінанси України. URL: <http://www.finance.com.ua>

29. Проект Uteka. URL: <https://uteka.ua/ua/tag/bankovskaya-sistema>

ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «СТРАХУВАННЯ»

Основна література

1. *Базилевич В.Д., Базилевич К.С. Страхування : підручник К : Знання, 2011. 1019 с.*

2. *Безугла В.О., Постіл І.І., Шаповал Л.П. Страхування : навч. посібник К. : Центр учбової літератури. 2008. 582 с.*

3. *Волосович С.В. Страхування ризиків кредитної сфери : монографія К. : КНТЕУ. 2013. 388 с.*

4. *Говорушко Т.А. Страхові послуги : навч. Посібник. К. : Центр навчальної літератури. 2017. 400 с.*

5. Говорушко Т.А. *Управління фінансовою діяльністю страхової компанії з метою забезпечення її ефективного розвитку : монографія. К. : Центр учбової літератури. 2013. 168 с.*
6. Горбач Л.М., Каун О.Б. *Страховання : навч. посібник. К. : Кондор, 2010. 520 с.*
7. Долгошея Н.О. *Страховання в запитаннях та відповідях : навч. Посібник. К. : Центр учбової літератури. 2010. 318 с.*
8. Дьячкова Ю.М. *Страховання : навч. посібник. К. : Центр учбової літератури. 2014. 240 с.*
9. Про внесення змін до Закону України «Про страхування»: Закон України від 4 жовт. 2001 р. № 2745-14 URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/> (дата звернення: 26.02.2019)
10. Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів: Закон України від 1 лип. 2004 р. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/> (дата звернення: 16.07.2019)
11. Про страхування: Закон України від 7 берез. 1996 р. 85/96-вр, редакція від 30 лип. 2010 р. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/>(дата звернення: 16.06.2019)
12. Ротова Т.А. *Страховання: Опорний конспект лекцій. К: КНТЕУ. 2011. 60с.*
13. Ткаченко Н.В. *Страховання : навч. посібник. К. : Ліра-К, 2012. 376 с.*
14. Фисун І.В., Ярова Г.М. *Страховання : навч. посібник. К. : Центр учбової літератури. 2011. 232 с.*

Додаткова література

14. Біла Д.В. Регулювання діяльності страхових компаній в Європейському Союзі. БІЗНЕС ІНФОРМ. №4-2018. С. 33 – 39.
15. Временко Л.В., Деркач К.І. Сучасні тенденції розвитку конкуренції та монополізації на вітчизняному страховому ринку. БІЗНЕС ІНФОРМ. №3. 2019. С. 358 – 364.
15. Гаманкова О.О., Гаманков Д.В. Теоретичні засади визначення ролі та місця держави на страховому ринку. *Фінанси України. 2014. №9. С. 65-78.*
16. Гусев Ю., Г. Юр. *Денежное прикрытие. Бизнес. 2014. №43. С.34-35.*
17. Лісовська О.О. Прогнозування основних показників діяльності на ринку медичних страхових послуг в Україні. БІЗНЕС ІНФОРМ. №5. 2019. С. 117 – 122.
18. Пшеничнюк Т.В. *Визначення сутності страхування як фінансово-економічної категорії. Економіка АПК. 2014. №5. С.113-118.*
19. Свіржський Б. *Страховка за шкоду, заподіяну в зоні АТО: реальність чи примара. Все про бухгалтерський облік. 2014. №77. С. 13-16.*
20. *Страховий ринок України: підсумки 9 місяців 2019 року. Звіт Нацкомфінпослуг. 2019. №4. С.4-13.*
21. Супрун А.А., Хлівний В.К. *Страховий ринок України в умовах системної кризи. Фінанси України. 2013. №9. С.68-75.*
22. Торб'як М. *Розвиток страхового ринку у національній економіці. Банківська справа. 2014. №5-6. С. 26-47.*

23. Шірінян Л.В., Шірінян А.А. Ключові показники ефективності функціонування страхового ринку для держави. БІЗНЕС ІНФОРМ. №8. 2019. С. 158 – 164.

24. Яворська Т. Організація страхового нагляду в Україні. 2014. №7-8. С. 87-96.

Інтернет-ресурси

25. Національна комісія, що здійснює регулювання ринків фінансових послуг України. URL: <http://www.dfp.gov.ua>

26. Фінанси України. URL: <http://www.finance.com.ua>

27. Фінансовий ринок України. URL: <http://www.fmmarket.info> –

28. Верховна ради України. URL: <http://www.rada.gov.ua/> -

29. Державна служба статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua>